

總領館提醒中國公民注意在美購物習慣

據中國駐紐約總領館微信號消息,新年臨近,正值購物季,朋友們在享受購物樂趣的同時,也要注意避免一時疏忽帶來不必要的麻煩。近日,一名中國游客在紐約購物時,因誤將未付款商品放在個人包內,被警方開具傳票面臨上庭。為避免此類事件再次發生,中國駐紐約總領館提醒中國公民在美購物應注意以下幾點:

1. 美國商場防盜措施嚴密。美國商場的出口處通常很少見到保安,但事實上,各類購物場所都會採取必要的防盜措施。除店內的攝像頭和出口處的探測儀器外,梅西、二十一世紀等大型商場都雇有保安和便衣,隨時觀察可疑人員。
2. 結賬前,請將選購的商品放在商場提供的購物袋或購物車中。未付款商品不能置于個人攜帶的包中,哪怕是暫時的,也絕對不能將未付款商品帶出商場外。
3. 請留意售貨員是否將所購物品進行條形碼掃描和消磁。商場出



售的衣物上一般會安裝防盜裝置,售貨員會在顧客付款時將其拆除。如售貨員忘記這麼做,請及時提醒,以免在離開商店時觸響警鈴,引發不必要的糾紛。

4、不論使用何種方式付款,一定要向售貨員索要妥善保管好發票。如因某種原因無意觸響警鈴,請保持鎮靜,及時向有關人員出示購物發票,澄清誤會。

5、一旦發生糾紛,應主動說明情況,盡量與商場協商解決。如商場報警,請保持鎮靜并配合警方執法。接到傳票後,應按時上庭并向法官說明情況,必要時可聘請律師陪同。需要說明,美國法律體系複雜,相關法規條款繁多,中國公民在美期間涉及法律問題時,建議諮詢專業律師意見。

如需領事協助,請撥打總領館24小時值班電話:212-695-3125
外交部全球領事保護與服務應急呼叫中心電話:+86-10-12308或+86-10-59913991

國際中文記者聯合會成立



經過三年多的籌備,國際中文記者聯合會(International Federation of Chinese Journalists)于今日在多倫多正式宣布成立。國際中文記者聯合會為加拿大聯邦政府登記註冊的非營利新聞社團,其主要宗旨是為全球範圍內的中文記者提供專業新聞和法律援助,維護記者權益。國際中文記者聯合會核心成員由資深新聞職業人士組成。

國際中文記者聯合會由成立於1998年的世界華文大眾傳播媒體協會發起并創立。國際中文記者聯合會與世界華文大眾傳播媒體協會的工作分工將有所不同:國際中文記者聯合會將主要專注於專業新聞業務交流、為世界華文大眾傳播媒體協會理事會媒體和記者提供法律援助,并代表世界華

文大眾傳播媒體協會為會員頒發國際記者證。同時展開與聯合國、其它國際新聞機構、相關國際機構、相關國家和地區的新聞業務聯絡和交流。國際中文記者聯合會目前分為團體會員和個人會員。世界華文大眾傳播媒體協會的理事會將自動成為國際中文記者聯合會的團體會員,世界華文大眾傳播媒體協會的理事和個人會員將自動成為國際中文記者聯合會的理事和個人會員。根據國際慣例,國際中文記者聯合會除接受理事會媒體、個人會員、企業和聯合國及其相關國際機構捐款外,不接受任何政黨和政府捐款,以保證聯合會的獨立性。

從右至左:彭躍社長、世界華文大眾傳播媒體基金會高若城主席、李來勝副主席、曾為德國前

總理施羅德(Gerhard Fritz Kurt Schroder)等眾多外國元首治病的李時珍第十七代傳人李國勇大夫

具有投票選舉權的世界華文大眾傳播媒體協會理事會成員和個人會員,于多倫多時間12月15日至16日正式開始投票。世界華文大眾傳播媒體協會主席、加拿大萬事通傳媒集團總裁龐志廉擔任國際中文記者聯合會監事長。

選舉結果為:《拉斯維加斯新聞報》、《新華雜誌》創辦人暨社長吳治歐擔任國際中文記者聯合會創會主席。澳洲華人通訊社社長騰飛、美國《中國日報》社長江啟光、加拿大《健康時報》社長彭躍、《台灣南華報》社長賴連金博士、《浙江經濟網》總編輯劉江、《法國僑報》社長錢海芬、《世界華文媒體》總編輯勾勺人博士擔任副主席。

加拿大大西洋攝影家協會會長于琮章、德國《德華世界報》總編輯倪娜、加拿大《渥京周末》社長陳詩慧、加拿大《名人名商》社長王恢、香港《道教道法科儀雜誌》主編葉常銘、台灣世紀新聞社社長洪錫銘博士、台灣《人間福報》總編輯妙熙擔任常務理事。

《世界華文媒體》總編輯勾勺人博士擔任秘書長、德國《德華世界報》總編輯倪娜、中國《海風》雜誌出品人吳世平擔任副秘書長。

這幾天,霧霾現象嚴重,半個中國都受到影響,霧霾現象伴隨健康問題接踵而來,呼吸道感染,肺癌增多,迅速引發網民廣泛熱議。

“何去何從?”
一個在美國的女留學,在華人生活 app 寫下了四個字,引人無限感慨。

“你移了麼?”不知何時起,移民成了餐桌和聚會上無法回避的話題,聲浪逐天。

有網友調侃道:“不是說好的讓一部分人先富起來,再帶動大家一起富起來呢?先富起來的特產全移民了?”還有不少網友感慨說:“貧賤不能移啊!”

記得去年十月,著名導演賈樟柯發微博透露:“昨天聚會才知道,在坐的十幾個朋友除我之外,都辦了或正在辦移民手續,這讓我非常震撼。”當時也曾引發不少網友熱議。

改革開發三十年,中國經濟高歌猛進,成就了迅速壯大的富人階層,但社會的不安全感、群體對錢權的狂熱追逐以及教育體制的嚴重失敗,讓此時的他國,似乎成為逃離的最好方向。中國社科院發布的《全球政治與安全》報告顯示,中國已成為世界上最大的移民輸出國。中國海外僑胞的數量已超過4500萬,絕對數量穩居世界第一。如今,對於幾乎所有一線城市中產階級而言,一個集體感受是,每個人身邊都有起碼一個朋友正在或已經辦理了移民。

連空氣都無法呼吸了,難怪越來越多的有錢人正在辦理移民,據調查約70%的中國被訪者認為,腐敗、不公平、特權、環境、教育、食品安全、醫療水平等因素是他們移民的重要原因,而美國成為中國中產階級移民的主要集中地。

越來越多的人,以奮鬥的名義,以未來的名義,而選擇了移民。原本應該是一個社會支柱的財富和知識精英,紛紛選擇遠走他鄉。他們帶走的,不僅有他們自身數十年發展所累積的智識和財富,更嚴重地說,他們在一定程度上甚至帶走了這個社會的靈魂,帶走了那種激勵個體奮發向上并努力改造社會的精神。面對富豪的遷移,我們不要把愛國聯系在一起,更值得我們關注的問題是,為何在中國這塊土地上成長起來的富豪,不願居住在中國。

水、空氣和陽光,這三樣東西一直被認為是大自然賦予每個人最平等的禮物。在中國霧霾日趨嚴重之時,霧霾已不僅僅是環境問題,逃離霧霾似乎會促使中國第四次移民潮。

美國國家簽證中心(National Visa Center, NVC)的統計報告顯示,截至今年11月1日,在NVC註冊并等候綠卡排期的親屬移民和職業移民申請人數超過436萬,其中中國大陸出生者逾25萬人。

這麼多人喜歡美國,美國除了好水、好空氣和好陽光外,還有什麼好的吸引力?

一、教育環境好,利于子女成才

眾所周知,歷年來美國教育一直居于世界領先地位,而且美國擁有很多聞名世界的高等學府,每年申請美國留學的人數也在逐年遞增。成功申請移民美國的人士,其子女也可在用世界官方語言交流的環境下享受公立學校小學到中學的免費教育,更利于考入美國知名高等院校。

有這樣一句描述青島的老板們移民的話:“青島10個老板中有3個已經移民,有4個在移民的路上,還有3個打算移民。”有超過58%的投資移民表示:子女教育是他們移民的首要

原因。相對於國外,國內的孩子整天在重復做一些他并不感興趣的計算題,整天處於壓抑中。學校和老師根本不教他們如何做人,只是一味地學習。從小在各種輔導班和學習作業的壓迫下,孩子已經失去了自己原有的可貴的創造力。

而移民們希望他們的孩子移民後可以去探尋到內心的自由度,而不是急功近利,中國的教育體制缺乏人性化的考慮,現在很多老師都在課外辦學習班,提前講後面的課;他們不希望自己的孩子在國內教育亞文化的影響下,過早學會察言觀色,說一些違心的場面話;他們希望這一代人在社會大環境下無法改變的悲哀,不要再將它延續到他們的孩子身上。比如,在國外讀

在美中國精英比較兩國現狀

大學,學習就不會再有那麼大的壓力,可以分出時間做點自己感興趣的事情。

一方面,外籍學校在孩子的幼兒園和小學教育中,更注重對於孩子人生觀和價值觀的培養。西方式教育更傾向于把孩子教育成感情豐富,而且能夠學會真實表達真實的個人,而非一味強調某些功課的應試成績,這種不那麼急功近利的教育,更容易讓孩子們擁有一個健康、快樂的童年。另一方面,在國外,從小學到高中都是義務免費教育,即使是到了高等教育階段,孩子也可以自己申請學生貸款,以後再免息償還,即便一個孩子讀到博士,他也可以領取不低於正常工薪階層的薪資,就是說他即使是依靠讀書深造,都能養活自己。

二、為了國外健康的生活環境
大多數移民國家的企業家,很多都是喜歡上了國外的一種生活環境,更是為了在國外“養老”。比如食品質量、空氣質量等都比國內要高。國內的食品安全問題一直是部分富豪的一塊心病,比如:關於牛奶中摻入三聚氰胺和關於地溝油的新聞屢禁不止。另一方面,國外的醫療體系更完善,很多有錢人願意花錢買健康。國外的醫療體系比國內要好,這個是一個無需爭論的事實。

有人曾這樣說:“在加拿大,國家比較成熟了,十幾年不變一變,哪里死個人,都是天大的新聞。最受新聞歡迎的內容就是娛樂至死。政治也娛樂。在中國就不一樣了,天大的事都是小事。永遠想不出能出什麼千奇百怪的事。在中國,變化太快,每天一個樣,每個新聞都讓人爆炸。”
美國作為發達國家,對於環境污染治理方面也有著世界領先的高科技技術。而且在食品安全上,美國國家也有著嚴格的監管制度,美國居民大可不必為生存環境和食品質量而擔心。

另外,移民美國意味著醫療和社會福利保

障齊全的生活環境。美國不僅擁有世界上先進的醫療技術和設施,而且其社會福利保障也相當齊全,其中包括醫療服務、殘廢保險、退休及殘疾人子女教育補助金、社會安全福利金、失業救濟金以及對低收入家庭子女的津貼、對失業者的工作訓練補助以及學童營養等。

三、投資環境與安全因素

一位移民美國的朋友說其選擇移民的原因:

- 一、國內的投資環境不好,你想投的他不讓,他讓投的不掙錢;
- 二、各種稅費太高;
- 三、現在貧富差距這麼大,說不定哪天又要

均貧富,太沒有安全感了。
另外,國內的投資環境不好,很多都是要人際關係來解決,隱形的東西太多。為了做成一筆生意,除了要在正常競爭秩序上勞心費神以外,還要另外動多少歪腦筋,才能得到本該屬於自己的利益。如果相關政策能夠更加完善,保護企業家的切身利益,競爭機制更加透明,減少潛規則帶來不安全感,誰又願意背井離鄉?

與以往移民目的是追求財富相比,現在移民的人群不是為了簡單的生存需求而離開,他們要追求安全感。也許他們都很熱愛這個國家,也想在發財後為國家做更大的貢獻,但渴望這個時代能盡快進行體制變革,給很多致富嘗試思源的人創造更適宜生存的陽光、空氣、溫度和水。不然就有可能導致致富者人人皆有罪的杯具。首富黃光裕的銀鐺入獄是耐人尋味的誰的罪與罰更多呢?

社會仇富,政策又不穩定,有錢的人誰能有安全感呢?移民到了國外,可以享受更為安全的保護,無論是經商還是從事其他行業,資產相對來說,比較安全。有錢人也會擔心,自己的財富會不會被懷疑來路不明?還有一個原因:很多人都有“私有欲”,但是,這個想法在國內無法實現。比如想有真正屬於自己的東西,譬如土地、房子。在國內,是無法滿足個人的這種“私有欲”的。“房子說到底是租的,土地也只有使用權。個人是沒有財富的完全支配權的,因為,都是公有的。

而對於年輕人來說,美國代表著廣闊的就業發展平台。美國作為世界領先的發達國家,學術教育和高科技技術發達,擁有眾多可供年輕人鍛煉發展的就業發展平台。

四、移民後的其它優惠

通過移民後的身份轉變,很多老板在不放棄中國的掙錢機會的同時,還能獲得在發達國

家的種種好處。比如,在拿到發達國家的身份以後,來去很多國家可以免簽證。獲得外國國籍,或者拿到綠卡,對於富人來說,也是一種非常便利的出入各國的方式。相比中國護照的13個免簽證國家,加拿大、澳大利亞、美國、新加坡的免簽證數量分別為125個、120個、130個和122個。

許多移居美國只為持有綠卡,以便自由往返美中兩國的大陸新移民,數年後,都十分自然地希望申請加入美國國籍,其中一個重要原因,就是美國護照享有的全球最高禮遇——免簽證前往世界150多個國家。華人有旅遊、探親、商務需要的國家基本上都在美國護照免簽證國家和地區名單附上。與此相反的是,目前持中國護照前往世界上任何一個國家,甚至包括歸屬中國特區的香港、澳門等地,都要申請簽證或入境許可。

美國還有那些“好”?
以當前的外匯匯率,從GDP上來衡量,美國是世界上最大的經濟體。

儘管美國受到金融危機和大衰退的重創,但近幾年的經濟越來越好。

美國是世界上兩大證券交易所所在地。紐約證券交易所和納斯達克市場的總市值比其他8家全球最大的證券交易所的總市值還大。

全球100個大公司中超過半數在美國。

全球市值最大的10個公司,前五個都是美國的。不僅如此,這10個公司中,美國占了7個。美國各州的GDP可與世界上主要經濟強國相抗衡。特別是加州,2015年加州經濟總量已經超過法國,成為全球第六大經濟體。

地球上大多數國家對美國的態度都相當友好。

諾貝爾得主美國最多。

美國是一個令人難以置信的多樣化和受歡迎的國家。2015年,美國白人孩子已不占多數。

移民“移”走了什麼?

相對少數的投資移民之外,技術移民是一個更為龐大的群體。近十年申請各國技術移民的數量與投資移民相比,大約為20:1。這意味著,每天都有近60名教育背景良好、工作體面、收入頗豐的中國中產精英同時向加拿大移民局遞交移民申請。也許,甚至焦點不在於“精英”或其“綜合的理性”,而是,他們的離去,帶走的是一個國家在其成長過程中所不可缺少的技術、能量、財富,乃至變革中再出發的信心。

另一個龐大的數字是:自1978年以來,有106萬中國學生留學海外,僅27.5萬人回國。流出海外的78.5萬青年才俊,相當於30所北大、30所清華的所有在校本科生。二十一世紀的競爭是人才的競爭,誰掌握了人才,誰就掌握了主動權。要想留住精英人才,關鍵在於留住他們的心,根本在於共建一個公平、正義、誠信、法制的生存環境。只有“軟實力”強大了,一個社會、一個國家才會有持久的生命力和遠大的發展前途。

不用說,現在已經移民或正在移民的人,都是現階段中國的精英。無論哪個國家,精英流失,絕非流出地之福,但是,要想遏制這種移民潮,唯一的辦法,就是給他們以制度和法律上的保障,給他們安全感。如果一個社會的“心”走了,就可能成為這個時代這個社會最大的問題。歸攏人心,留住人,讓人在這個社會生活有尊嚴,才是社會去“空心化”、實現可持續發展的唯一途徑。

所以,何去何從?

